



Ордена и медали Великой Отечественной войны: орден «Александра Невского»



Один из самых красивых орденов времен Советского Союза стал Орден Александра Невского. Он был учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР 29 июля 1942 года и стал самым младшим среди орденов, получивших имя легендарных полководцев.

В марте 1942 года технический комитет Главного интендантского управления Красной армии получил указание подготовить проекты орденов, в числе которых был и орден Александра Невского. Из всех представленных эскизов была выбрана работа молодого архитектора Игоря Телятникова. Сложность работы над орденом заключалась в том, что не было прижизненных портретов князя Александра Невского, и тогда автор использовал для изображения профиля полководца профиль артиста Николая Черкасова, сыгравшего роль князя Александра Невского в историческом фильме Сергея Эйзенштейна «Александр Невский». Первый экземпляр ордена состоял из нескольких частей, был сборным, но позже знак стали



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

изготавливать цельноштампованным.

Отличает его от других орденов то, что у него отсутствуют степени. Изначально, при его утверждении предполагалось, что им будут награждать командиров подразделений от взвода до полка. Но позже круг награждаемых расширился до командиров дивизий и бригад. Большое внимание при награждении уделялось именно умелому и грамотному командованию, результатом которого становилось максимально возможное сохранение техники и личного состава своих частей и подразделений.

Первым орденом Александра Невского был награжден командир батальона морской пехоты 154-й морской стрелковой бригады старший лейтенант Иван Назарович Рубан, организовавший из засады разгром немецкой колонны в районе большой излучины Дона в августе 1942 года и командир стрелкового батальона 124-й отдельной стрелковой бригады капитан Цыбулин Степан Петрович. Всего было произведено около 42 тысяч награждений. В современной российской наградной системе также присутствует орден Александра Невского, хотя по внешнему виду и статусу он чрезвычайно далек от советского ордена.

Изображения



02 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1415545>